化学化工学院防范电信网络诈骗
研究生宣传教育专项活动方案
当前，电信网络诈骗手段不断升级，各种新型电信网络诈骗犯罪形式层出不穷，诈骗分子针对学生实施精准诈骗，高校已成为电信诈骗犯罪的重要侵害群体，学生财产安全和其他合法权益时刻面临威胁和不法侵害。为全面贯彻落实党中央、国务院、省教育厅、省司法厅和学校的部署安排，遏制电信网络诈骗犯罪发展蔓延，切实提高学生防范诈骗意识，教育和引导学生树立自觉抵制电信网络诈骗的安全观念，尽力避免财产安全受到损失，营造文明和谐的校园环境，结合化学化工学院实际情况，特制定本方案。
一、组织领导

专项活动由学院学生工作组统筹协调，成立以学院学工组负责人为组长，研究生辅导员、导师、思政助理、班长、党支部书记、课题组党员先锋队为成员的防电信诈骗和防校园不良借贷教育工作队伍。
二、活动形式

（一）积极营造宣传氛围

1.利用第二化学楼电子屏等平台，持续滚动播放防范电信网络诈骗相关宣传内容。

2.借助学院网站平台上传反电信网络诈骗宣传教育材料，完善反电信网络诈骗宣传教育资料库。
3.利用学院微信公众号定期推送防范电信网络诈骗相关内容。

4.通过研究生年级QQ群不定期开展消费观、金融理财、法律常识教育，重点突出对网上兼职、网络刷单、网络退款、助学贷款、冒充国家机关等诈骗案例宣传普及，提醒同学们提高防范意识，持续加强学生个人信息安全教育和防骗教育。

（二）开展信息摸底排查

在研究生中开展全面电信诈骗、校园贷摸底排查。对摸排发现的已经受过网络诈骗的学生进行教育引导和持续关注。

（三）开展安全微课学习

依托“安全微伴”平台，面向全体研究生开展防范网络电信诈骗专题微课学习活动。以专题学习活动为契机，通过学生自学、自测、 主题班会等形式进一步加强学生防范电信网络诈骗安全教育，有效提升学生对网络诈骗的识别和应对能力。
（四）举办专题教育宣讲会

邀请兰州市公安局反电信诈骗中心民警来院举办专题讲座,开展防范电信网络诈骗专题教育宣讲会。提高在校研究生防范诈骗意识，教育和引导研究生树立自觉抵制电信网络诈骗的安全观念。

（五）“金钟罩”预警系统注册使用

督促全体研究生注册使用“金钟罩”预警服务号程序。由各课题组党员先锋队负责收集组内每个研究生的电子版注册截图，确保金钟罩”预警系统在学院研究生中的注册使用达到全覆盖。
（六）签订防范电信诈骗倡议书

以课题组为单位，组织全体研究生签订《兰州大学学生防范电信网络诈骗倡议书》(纸质版），倡议同学们自觉接受防范诈骗教育，谨记防诈要领，如若发现涉嫌诈骗信息，及时向学院及保卫部门反馈，第一时间报警。
（七）开展防范电信网络诈骗主题组会

以课题组为单位，以周末组会为契机，开展防范电信网络诈骗主题组会，一人不漏地落实宣传教育工作。

三、活动时间

专项活动开展时间为2021年4月。具体时间进度安排如下：

1. 宣传教育及信息摸底排查——长期。
2. 安全微课学习——4月12日至2021年4月30日。
3. 专题教育宣讲会——4月14日16:00。
4. “金钟罩”预警系统注册——4月20日前完成。
5. 防范电信网络诈骗倡议书签订——4月20日前完成。
6. 防范电信网络诈骗主题组会——4月25日前完成。

四、工作要求

（一）提高政治站位，强化责任意识

进一步强化做好防范电信网络诈骗宣传教育工作的责任感和使命感，全面树立“电诈可防”理念，把防范电信网络诈骗宣传教育工作上升到事关学生利益福祉的高度。

（二）围绕重点内容，静心组织安排

重点围绕抓源头、查隐患、防风险、强监管、堵漏洞、遏发案等六个方面的工作，做好“5个全覆盖”：《兰州大学学生防范电信网络诈骗倡议书》的签订全覆盖；“金钟罩”预警系统的注册使用全覆盖；防范电信网络诈骗教育主题组会全覆盖；防范电信网络诈骗专题讲座全覆盖；对已经受过网络诈骗学生的教育引导全覆盖。
（三）汇聚力量资源，抓好工作落实

充分发挥研究生导师和课题组研究生党员先锋队的作用，利用课题组“细胞组织”优势，做到电诈宣传教育工作不漏一人，大力提升学生识骗防骗意识，推动宣传教育工作落到实处、收到实效。
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