
真学真懂真用  力促内涵发展
——化学化工学院开展学习贯彻党的十八大精神活动实施方案

为了深入学习贯彻党的十八大精神，把学院广大师生员工的思想和行动统一到党的十八大精神上来，凝聚人心，真抓实干，推动学院各项工作的科学发展，根据校党委《关于深入学习宣传党的十八大精神的通知》 精神，结合学院实际，特制定本实施方案。

　　一、充分认识学习贯彻十八大精神的重大意义

十八大报告描绘了全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化的宏伟蓝图，是我们党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。认真学习宣传贯彻党的十八大精神，关系学院党建、教学科研和人才培养工作的全局，关系学院各项事业的长远发展，对于动员广大师生员工立足岗位、真抓实干，创造业绩，具有重大的现实意义。学院上下要充分认识到学习好、宣传好、贯彻好十八大精神，是学院党政领导班子号召师生员工解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，以更加奋发有为的精神状态投身教育改革发展伟大实践的迫切需要；是学院进一步把科学发展观贯彻到教育改革发展全过程、体现到党的建设各方面的迫切需要；是学院贯彻党的教育方针，落实教育规划纲要，推动教育事业科学发展，全面实现办学目标的迫切需要。

二、指导思想

通过开展多种形式、不同层次的学习贯彻活动，以“真学真信真用，力促内涵发展”为主题，引导师生增进爱国热情，坚定政治信仰，激发全院教职员工和青年学生投身教育事业的自觉性，振奋精神，开拓创新，努力推动学院各项事业又好又快发展，为实现建设国际知名、国内一流的高水平研究型学院的目标做出新贡献。

 三、基本原则

1、突出主题
围绕“真学真信真用，力促内涵发展”这个主题，要通过学习贯彻十八大精神推动工作发展，用学习指导工作，用业绩检验认识。不搞形式主义，不搞假大空，把十八大精神作为实现工作任务的强大精神动力。
2、创新载体

各党支部要紧紧围绕学院中心工作，根据整体方案，立足本支部具体工作实际，精心设计活动载体，注重提升活动实效。

3、扩大宣传

各党支部要坚持以全院广大教职员工和青年学生最大规模和最高程度的自觉参与为目标，通过学院网页、学校网页、手机短信等形式扩大宣传空间，提升学习效果。
4、加强统筹

各党支部要紧扣十八大主题，把握科学发展内涵，既要突出学习宣传贯彻十八大这一中心政治任务，又要注意与日常工作有机结合，统筹协调，合力推动学习宣传贯彻十八大精神与学院各项工作稳步推进。

四、主要活动内容

1、召开党委中心学习组会议。
主题：牢记使命不懈怠   常念忧患多作为
形式：召开班子和党委委员专题学习会议，领会十八大精神，明确发展思路。

目的：提高工作的紧迫感，在真学、真懂、真信、真用的基础上，聚人心、聚人智、聚人气、聚人力，以奋发有为、团结和谐的精神面貌推动学院各项事业的科学发展。
参加人员：学院党政领导班子、国家重点实验行政班子、党委委员。

负责人：张跃进

2、教师学习十八大精神座谈会

主题：尽职立德树人    不负社会期待
形式：各教师党支部召开学习十八大精神专题座谈会

目的：了解党的基本方针政策，明确学院发展目标。以立德树人为工作出发点，提高工作的积极性和实效性，为教学科研、人才培养等工作身体力行，用实实在在的工作业绩赢得社会的满意。
参加人员：教师党员、教师代表
负责人：王强、房建国、兰景凤、严汝龙
3、行政后勤系统学习十八大精神座谈会
主题：跃升保障能力   服务内涵发展

形式：行政党支部组织党员和办公室、后勤人员开展学习十八大座谈会。

目的：通过学习十八大精神，提高工作积极性，加强后勤保障能力，提高服务意识，为学院的内涵发展尽职尽责。

参加人员：办公室人员、行政党支部党员、后勤服务人员

负责人：路远

4、研究生党员学习十八大精神座谈会

主题：掌握真本领   永远跟党走

形式：召开研究生各党支部学习十八大精神座谈会

目的：坚定理想信念，提高党员意识，以奋发有为的精神面貌学好专业知识和专业技能。

参加人员：研究生各党支部支委、新入党研究生代表

负责人：代全顺

5、本科生党员学习十八大精神座谈会

主题：行动做表率   素质上台阶

形式：本科生党支部开展学习十八大精神座谈会

目的：增强信心，明确责任，提高本科生党员的培养教育质量，提升本科生综合素质。

参加人员：本科生党员、入党积极分子
负责人：刘菁

6、学习十八大精神报告会

形式：邀请有关专家举行报告会

目的：通过专家的辅导，更加深入地理解十八大精神，提高学习贯彻十八大精神的自觉性。

参加人员：学院全体教职工、研究生、本科生
负责单位：功能有机分子国家重点室
五、工作要求

1、加强领导，提高认识。
学院党政领导和国家重点实验室行政班子要带头学，带头用，要学得更深入一点、理解得更透彻一点、贯彻得更扎实一点，使学院学习贯彻十八大精神活动在深度、广度、高度上有所突破。各党支部和活动负责人要正确认识学习贯彻十八大精神活动的重大意义，提高认识，及时组织和开展相关活动，确保活动取得实效。
2、加强协调，密切配合。
各党支部要按照学院党委的统一安排，加强工作协调，注重活动细节，保证活动效果，做到正常工作与学习活动两不误。

3、加强指导，及时总结。
学院党委要加强对十八大学习贯彻的指导，党员干部和广大师生要以主人翁精神积极参与到活动之中，力戒走过场，克服形式主义。对活动要及时进行总结，及时上报活动材料。
                                   化学化工学院党委

                                   2012年11月30日
PAGE  
1

